

生态环境部:环保督察执法严禁“一刀切”

严格禁止环保“一刀切”是提高环保监管效能的必然要求。着力整治既无相关手续、又无污染治理设施的“散乱污”企业,有效解决“劣币驱逐良币”的问题,保护合法合规企业权益,为企业创造公平的竞争环境,是新时代推动经济高质量发展的内在要求,也是打好污染防治攻坚战的重要保障

“我们一直反对不分青红皂白、不分违法合法的‘一刀切’行为”。在日前举行的生态环境部例行新闻发布会上,生态环境部新闻发言人刘友宾说,“任何一起这种行为,其影响都是极其恶劣的,都是不能容忍的。对个别地方出现的问题,我们坚决进行纠正。同时,我们也要警惕另一种情况,一些地方和单位动辄拿环保说事,实际上其违法违规行为和环保风马牛不相及,是给环保抹黑”。

此番话缘于有媒体报道,西安某地有人蓄意将查封散乱污企业设备的封条揭下来张贴到自家灶台上,造谣生事,故

意混淆视听,把正常环保执法说成是“一刀切”。对此,刘友宾表示,将排除干扰、保持定力,坚持严格执法、依法办事,履职尽责,切实维护人民群众的环境权益和守法企业的权益。

刘友宾介绍,在环保执法过程中,生态环境部一直强调以事实为依据,以法律为准绳,坚持一切从实际出发,依法办事。要坚持分类整改,对于具有合法手续且符合生态环保要求的企业,不得采取集中停产整治措施;对于具有合法手续,但没有达到生态环保要求的企业,应根据具体问题采取针对性措施;对于没有合法手续,且达不到生态环保要求的企业,依法依规予以查处。“即便是对污染较重的企业,我们也会提出整改意见,给出整改时限。只有对那些确实治理无望,甚至拒不整改的企业,才会依法坚决予以关停。”

对于如何避免环保督察执法中的“一刀切”,生态环境部近来频频出手。

在8月31日举行的全国生态环境保护系统深化“放管服”改革、转变政府职能视频会议上,生态环境部部长李干杰强调,要杜绝“一刀切”。坚持一切从实际出发,切实做到分类指导、精准施策。对生态环境保护督察执法中发现的问题,严格禁止“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法,坚决避免紧急停工停产等简单粗暴“一刀切”行为。加强对生态环保“一刀切”问题的查处力度,对不作为、乱作为现象,发现一起查处一起,严肃问责。

同日,生态环境部印发《关于生态环境领域进一步深化“放管服”改革,推动经济高质量发展的指导意见》,提出坚决反对官僚主义、形式主义,针对污染防治的重点领域、重点区域、重点时段和重点任务,按照污染排放绩效和环境管理实际需要,科学制定实施管控措施,坚决反对“一刀切”。

今年6月,生态环境部已经制定了

《禁止环保“一刀切”工作意见》,河北、江苏、重庆等地也制定了关于严格禁止生态环境保护领域“一刀切”服务高质量发展的相关政策,对生活服务业、清洁能源和燃煤锅炉淘汰、机动车限行、工业园区和特色产业、“散乱污”企业等重点领域和行业提出了具体要求。

生态环境部有关负责人介绍,《关于生态环境领域进一步深化“放管服”改革,推动经济高质量发展的指导意见》进一步强化了相关措施要求。提出深化生态环境保护督察,完善排查、交办、巡查、约谈、专项督察机制,制定生态环境保护责任清单,层层压实责任,严格依法依规监管,依纪依法精准问责,为守法企业创造公平竞争环境,切实推动高质量发展。《指导意见》还明确,对工程施工、生活服务业、特色产业、工业园区等重点行业和领域,各地要有针对性细化防止“一刀切”的具体措施,并及时向社会公告。(信息来源:国家石油和化工网)

8月1日,第三届中国创新挑战赛暨中关村第二届科技军民融合专题赛在北京中关村国家自主创新示范区展示中心启动。

去年12月6日,中关村首届科技军民融合专题赛落幕时,《解放军报》刊发了题为《获奖已成过去 收官恰是启程》的通讯。从那时至今,中关村人探索的脚步从未停歇,创新实践捷报频传。

首届专题赛上,63项军地项目需求,获得109个解决方案。得知这两个数字之时,中关村管委会军民融合创新工作处处长张晓明长吁一口气:这块“投石问路”的“石头”,投对了!一位民营企业企业家坦承,这是他见过的最好的挑战赛。“不收费,胜出的还奖励!”当时,他一口气道出了七八个“好”。

今年的启动仪式上,集中发布9大领域71个项目需求,比首届启动时6大领域59个项目需求,分别多出了3和12。

数字中有偶然,也有必然。透过偶然看到必然,便是对规律的洞见。

这个“3”,在中国传统文化中恰恰有“生生不息”的寓意,道生一,一生二,二生三,三生万物。万物生,不正是军民融合的要义之一吗?这个“12”,在中国传统文化中也有着吉祥寓意,12天干12地支,12生肖12个月……一年四季12个月,历经春生、夏长、秋收、冬藏,不正是军民融合的节律吗?

其实,还有一个数字变化鲜有提及,却值得关注:首届专题赛主办单位为3家,第二届专题赛主办单位为7家,7比3又多出了一个“4”,由“口八”组合而成的“四”,中国古文化解释“口中八”,象四分之形,比譬浩瀚、深邃,又有“四面八方”的方向感。军民融合深度发展,逐步构建一体化的国家战略体系和能力,至关重要的不正是方向吗?

去年主题:想挑战,你就来!今年主题:军民协同,融合创新。从去年到今年,一年更比一年好。律动着生命的周期,蓬勃着向上的力量,跳动着从初步融合向深度融合的脉搏,迈出从区域实践向辐射全国的坚实步履。

(信息来源:解放军报)

军民融合

电石价格走高 PVC 市场利好占主导

近期,刚刚走出一轮涨势的PVC市场稍有回落。9月4日市场参考价6995元(吨价,下同),比9月1日微降0.18%。

“中长期来看,原料电石市场走高,成本支撑强劲。下游也进入需求旺季,预计PVC市场偏强为主。”辽宁PVC经销商陆强等业内人士分析认为。

电石价格上扬,是PVC市场上涨的主力

据陆强介绍,8月份PVC市场涨幅达到2.45%,主要就是受益于电石主产区环保监管趋严、市场供应不足,价格出现大幅上涨。8月份,西北地区电石价格累计上涨50—100元。9月下旬,宁夏回族自治区成立60周年活动将举行,或影响电石供应。从2017年数据来看,宁夏电石年产能493万吨,占全国总产能的10%~13%,主供地区为华南、陕西和山西等。随着各项庆祝活动展开,电石运输将受到管制。而且当地近期将启动安全生产检查,这将对电石生产造成一定影响,使市场供应有减少预期。

此外,由于内蒙古乌盟地区频繁采取限电措施,当地电石企业开工率仍将保持低位,有望进一步推升电石价格,对PVC形成强劲支撑。

PVC下游需求也存利好
据抚顺石化PVC数据分析师田丰分析,一方面下游塑料制品企业开工率有所回升,增加对PVC的需求量。8月份以来,塑料制品终端需求缓慢回升,华北与华南地区下游企业开工率均有所提高。进入9月份后,随着旺季到来,下游需求有继续回升预期,对PVC市场形成支撑。

另一方面,PVC主要用于生产管材、型材、异型材等建筑材料,约占总需求量的60%~70%。房地产行业景气度回升也将带动PVC需求。

相关数据显示,今年7月份,全国房地产开发景气指数为106.88,环比上升0.2个百分点;前7个月,房屋新开工面积累计为11.48万平方米,同

比增长14%,增速超出市场预期。值得关注的是,房屋竣工面积与销售面积均在4月份开始见底回升。而PVC下游需求与房屋销售大约有3个月左右的延迟期。因此,八九月份开始,房地产方面的需求开始启动,PVC消费逐渐增加,将持续推动市场上行。

另外,近期PVC企业开工率有所降低

截至上周末,国内PVC行业开工率为82.67%,周环比下降0.9%。而且,目前天津大沽、山西瑞恒、台塑宁波、宁夏英力特等PVC装置均有检修计划或正处于检修状态,预计行业开工率将进一步下滑。这将导致市场供应减少,为PVC市场走高加码。

(信息来源:中国化工报)



近来,各地纷纷出台新政,降低工商业用电负担。日前,江西省发改委印发《关于进一步降低一般工商业电价有关事项的通知》,降低江西电网一般工商业目录电价每千瓦时4.64分。同比电价降价幅度达10.38%,可减

少企业用电成本超18亿元。同时,黑龙江省宣布今年该省一般工商业销售电价降价幅度达10.2%,全年可为全省一般工商业用电户减轻电费负担13.56亿元。

(信息来源:国家石油和化工网)

辽宁省总工会根据全省困难职工家庭情况,制定出台了《辽宁省困难职工帮扶精细化、精准化、经常化》,其确定的帮扶项目有3项,即生活救助项目,主要对深度困难职工家庭进行生活补贴;对困难职工家庭子女及接受特殊教育的残疾儿童的学习基本生活费补贴;对困难职工家庭中患有重大疾病的个人负担的医疗费用补贴,努力实现困难职工帮扶精细化、精准化、经常化。(信息来源:工人日报)

